

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНЗДРАВ РОССИИ)

Рахмановский пер., д. 3, Москва, ГСП-4, 127994 тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

0 3 OKT 2013

No 2085961/25-2

На № ______ от __

Всероссийский союз пациентов

ул. Верхняя д. 34, стр.1, Москва, 125040

Департамент лекарственного обеспечения и регулирования обращения медицинских изделий Министерства здравоохранения Российской Федерации рассмотрел письмо Всероссийского союза пациентов от 27 августа 2013 г. №ВСП-01/062 по вопросу установления Правительством Российской Федерации норматива финансовых затрат в месяц на одно лицо, включенное в федеральный регистр лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей (далее – Федеральный регистр), и сообщает следующее.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» с 1 января 2014 г. Российская Федерация передает органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по организации обеспечения лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей, лекарственными препаратами по перечню утверждаемому Правительством Российской Федерации.

Для расчета объема финансовых средств выделяемых бюджетом Российской Федерацией бюджетам субъектов Российской Федерации, необходимых для выполнения переданных полномочий по организации обеспечения лиц, больных нанизмом, болезнью гипофизарным гемофилией, муковисцидозом, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей Правительства распоряжением лекарственными препаратами, Федерации от 16 августа 2013 г. № 1442-р установлен в 2014 году норматив финансовых затрат в месяц на одно лицо, включенное в Федеральный регистр лиц, указанных категорий больных, в размере 35095 рублей.

Данный норматив рассчитывался исходя из численности лиц, находящихся на учете в Федеральном регистре, и выделенных финансовых лимитов на 2014 год.

Федеральный регистр является федеральной информационной системой, содержащей сведения о больных и лекарственных препаратах, выписанных и отпущенных больным, и ведется в соответствии правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2012 г. № 404.

Одновременно обращаем внимание, что указанный норматив это расчетная единица для предоставления субвенций субъектам Российской Федерации и не является максимальной суммой, на которую должен ориентироваться врач при назначении лекарственных препаратов.

Врио директора Департамента

В.Ю. Емельянов



BCEPOCCNЙСКИЙ COLO3 ПАЦИЕНТОВ

125040, Москва, ул. Верхняя, д. 34, стр.1 http://www.patients.ru

тел./факс (499) 426 06 42 эл. почта: pat@patients.ru

№ ВСП-01/062 27.08.2013

Министру здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой

Уважаемая Вероника Игоревна!

Всероссийский союз пациентов обращается к Вам в связи с опубликованием Распоряжения Правительства Российской Федерации № 1442-р от 16.08.2013 года об утверждении норматива финансовых затрат в месяц на одно лицо, включенное в Федеральный регистр лиц больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей, в размере 35095 рублей.

В наш адрес начали поступать обращения от обеспокоенных пациентов.

В этой связи просим разъяснить:

- 1. Является ли данный норматив максимальной планкой, на которую должен ориентироваться врач при назначении лекарственной терапии?
- 2. Возможно ли включение в Федеральный регистр пациента страдающего одним из высокозатратных заболеваний, но не нуждающегося в настоящий момент в лекарственной терапии?
- 3. При составлении заявки субъекты РФ должны будут учитывать финансовый норматив индивидуально (по каждому пациенту у которого затраты на лекарственную терапию выше норматива будет необходимо защищаться отдельно с предоставлением дополнительных заключений) или достаточно будет уложиться в общее рассчитанное на основании норматива финансирование?
- 4. Что будет происходить, если заявка субъекта превышает норматив финансовых затрат?

Разъяснения Министерства здравоохранения Российской Федерации позволят избежать неправильного толкования действующего законодательства и избежать возможного социального напряжения и конфликтов.

С уважением,

Сопредседатели Всероссийского союза пациентов

Я.В. Власов

Ю.А. Жулёв